IBM说这5项科技5年后将改变世界:

预测精神疾病

5日.IBM 公布了一年一度的"5 in 5 最可能改变世界的科技趋势榜单,列出其智 库科学家和研究员洗出的接下来5年后将对 人类工作、生活和交流影响最大的 5 项创新

在今年的榜单中,IBM 特别看重人工智 能、电子波谱技术和纳米技术。其中,一些个 人健康领域的创新能够有效地识别、预防和 治疗疾病,能够极大改善个体生活质量;有 些创新则对于人类生存的大环境是一大福 音,它们可以提高能源效率、及时治理有害 污染,真正让世界变得更好。

IBM 研究所从 10 年前开始列这一预测 榜单,以期激发人们对其实验室研究重大突 破的兴趣和讨论。在过去 10 年中, IBM 对 未来新兴科技的预测有些已经成真。比如, 2012年,IBM 研究院就预测,计算机将不仅 能够看图片,还能够理解它们。在过去几年 中,人工智能的迅猛发展已经是最好的印 证。同样在2012年,IBM 预见,数字味蕾将 帮助人们吃得更聪明。现在,IBM 的人工智 能 Watson 已经能够使用算法,来帮助厨师 发现并发明原创的菜谱了。

IBM今年预测的五项即将改变生活的技

1.人工智能(AI)

AI 不仅可以用来下围棋,还可以用以 检测人类的精神健康状况。

IBM 认为,有了 AI,人类的语言文字就 会成为通向精神健康的一扇窗。在5年后, 人们的所说所写就会成为精神健康和身体 健康状况的可测指标。语言和文字形成的规 律会被认知系统进行分析,这种分析得出的 数据能够帮助医生和患者更有效地预测并 追踪早期的发展障碍、精神疾病和退化性神

2.超级成像(hyperimaging)

IBM 把超级成像技术和 AI 结合所带来

的结果称为"超级英雄视像"(Superhero Vision)。因为科学家们预测.5年后.人们 能看到的东西将不仅限于肉眼所见,而是能 够洞察到更细微的东西,这将帮助人们更好 地洞察和理解周边的世界。

世界上超过99.9%的电磁波谱是肉眼 不可见的。在过去100年中,科学家们已经 造出了可以释放和感知不同波长能量的设 备。今天人们将这些看不见的电磁波谱用于 医学,进行体内器官造影、看龋齿,也可用于 机场安检,以及雾天飞机降落等。但它们的 适用范围还是有限。

在5年后,新的超级成像技术和 AI 将 把各种不同的电磁光谱结合起来,用以探测 更多用肉眼看不到的东西。更重要的是,这 些设备将变得可便携、更平价、易获取,这 样,每个人都有机会使用"超级英雄视像

3. 巨视镜 (Macroscopes)

"巨视镜"是一样和显微镜相反的东西。 它能够帮助人们通过无限的细节,理解地球 的复杂性。

人们眼前所看到的物理世界只提供了 种景观 个无限相互连接和复杂的 世界。尽管科学家们收集了大量数据,但大 部分的数据都是未经整理的, 科学家们约 80%的经历都花在收集数据而非分析、理解 数据上面。

近几年来,随着物联网的发展,人们生 活方方面面的数据收集都更为方便,数据量 也以指数级增长。因此,在接下来5年里,人 们将可能使用机器学习的算法和软件来梳 理世界上的各种信息, 这被 IBM 称为"巨视 不同于看微小物体的显微镜和看远处 物体的望远镜,巨视镜是一个软件和算法的 系统,它能够集合地球上的所有复杂数据, 并对其进行分析。

比如,通过聚合、梳理和分析关于气候、 土壤和水体的数据,新一代的农民可以了解 自己适合种植什么作物、种在哪里合适,以

及如何在节省水资源的情况下获得最大农 作物产量。

4 芯片医学实验室

"芯片医学实验室"将作为纳米级的"健 康侦探",来探测早期的疾病。在大部分情况 下,疾病越早被诊断,就越可能被治愈或挖 制。然而,癌症等疾病由于在出现症状前会 潜伏在人体内,往往很难被发现。虽然人们 的健康状况可以通过唾液、眼泪、血液、尿液 和汗液等体液中的微小生物粒子来判断,但 现有的科学技术面临着一项挑战——这些 生物微粒小于人头发直径的几千分之一,所 以很难获取和分析。

在接下来的5年里,新的"芯片医学实 验室"将通过纳米技术,追踪人们体液中肉 眼不可见的微粒, 当人们需要去看医生时, 及时让他们知道。实现的方式就是将通常需 一个实验室来检测的项目放到一块可以 完成同样任务的芯片上,再将芯片缩小到一 个单独的硅胶芯片,最终做到一个简单的手 持设备上,方便人们随时了解自己的健康状

5.环境污染智能传感器

智能传感器将能够以光速检测到环境 污染。大部分污染物是人肉眼不可见的,但 它们的危害往往很大。比如说,甲烷是天然 气的主要组成物质,通常被视为清洁能源。 但如果甲烷不经燃烧就挥发到空气中,就会 加剧温室效应。事实上,它也正是除二氧化 碳外造成温室效应的第二大温室气体。

5年后,新的平价感知技术将被广泛应 用在天然气矿井、存储基地和输送管道附 近,将可以实时探测任何的气体泄漏。在云 端无线连接的物联网感应器将不间断地监 控庞大的天然气管线,一旦有泄漏也可在几 分钟内发现,大大减少污染、浪费、甚至是大 型灾难事故的可能性。/ 澎湃新闻

美国机场枪击案伤者再增37人

-男子因电脑挡弹幸存

美国警方最新发布的消息称,已造成5 只受到(背包)庇护的乌龟" 人丧生的佛罗里达州劳德代尔堡机场枪击 事件中,又新增37人受伤,"这是目前的情 况:5人死亡,最初有8人受伤,事件发生后, 又有37人受伤。"当前,受伤总人数升至45

当地时间1月6日下午1时多,美国佛 罗里达州劳德代尔堡机场 2 号航站楼的行 李提取区发生枪击事件。目击者称,枪手进 入行李提取区后,从随身包中掏出枪,向等 待提取行李的人群射击。过程中,枪手未发 言。随后警方证实,枪手是在射完所有子 弹后向警方投降的。警方从其身上搜出的一 份美军人员证件显示, 枪手为 26 岁的男子 艾斯特班·圣地亚哥(Esteban Santiago)。

据央视网消息,美国联邦调查局随后在 枪击事件事发机场举行了新闻发布会。发布 会上,美国联邦调查局人员称,枪击案的调查 工作正在加紧进行。枪手的行凶动机仍不明 确,并确认枪手曾前往联邦调查局办公室。据 英国《卫报》报道,枪手是一名曾前往伊拉克 的老兵。而美国有线电视新闻网(CNN)报道 称,枪手几个月前曾前往美国联邦调查局的 办公室。他在接受问询时称,自己有幻听,他 还接受讨心理治疗,

今据 CNN 报道, 在被枪手扫射的人群 一名幸存者因背包中的一台 MacBook 笔记本电脑为其"挡弹",幸运地毫发无损。

"幸运儿史蒂夫 '背包救了我的命。 (Steve Frappie) 向 CNN 诉说事发时的情 景,"我倒在了地上,当时背包还在我的背 上,当枪手向我所在的方向射击时,我就以 这样一种形式缩在机场某处,(然后)一颗子 弹弹了出去。"史蒂夫表示,当时他就像"一

"我觉得有什么东西撞到了我的背上。" 史蒂夫继续说道,"随后我到洗手间自己检 查身体时发现了我的笔记本电脑上的破损, 背。

我把背包交给了联邦调查局(FBI),他们在 我背包的口袋里找到了一枚子弹。如果没有 背包和电脑, 子弹穿过的可能就是我的后 "史蒂夫心有余悸地说道。

新闻背景 >>

近一年来美国发生的重大枪击事件

1月7日. 一名自称效忠极端组织"伊斯兰 的枪手在宾夕法尼亚州费城的街道上叫 停一辆警车并向车内唯一一名警察开枪,造 成警察受伤。

2月20日,密歇根州的卡拉马祖县发生连 环枪击案,造成7人死亡,另有数人受伤。

2月25日, 堪萨斯州的哈维县发生枪击事 件,包括枪手在内的4人死亡、约20人受伤

3月9日 宾夕法尼亚州威尔金斯堡的私 人派对上发生枪击事件,造成5人死亡

4月22日、俄亥俄州和佐治亚州分别发生 枪击案,造成包括一名嫌疑人在内的14人死

4月23日,美国多地发生枪击案:一名女子 在新泽西州遭枪击,伤势危重;2名警察在亚利 桑那州钱德勒一家沃尔玛商场里遭枪击,身 体多处中弹,枪手被当场打死;威斯康星州的 安蒂戈中学发生枪击案,2名中学生受伤。

5月25日,纽约的一个演唱会现场发生枪 击事件,造成1人死亡、3人受伤

6月1日,加州大学洛杉矶分校发生枪击 事件,造成包括枪手在内的2人死亡

6月10日,因参加歌唱选秀节目出名的女 歌手克里斯蒂娜·圭密在佛罗里达州奥兰多

一场演唱会结束后,被一名不明身份的男 子开枪打死。这名男子行凶后当场自杀

6月12日,佛罗里达州奥兰多市一家夜 总会发生枪击事件,造成至少50人死亡、53 人受伤, 这是美国历史上最严重的一起枪 击事件

7月17日.路易斯安那州首府巴吞鲁日发 生一起枪击事件,3名警察死亡、数人受伤 7月25日,佛罗里达州迈尔斯堡一家夜总

会发生枪击事件,至少2人死亡、15人受伤。 9月23日,华盛顿州伯灵顿一座购物中心

发生枪击事件,造成至少3人死亡、2人受伤 9月26日, 得克萨斯州休斯敦发生一起枪

击事件,一名枪手向过往车辆射击,9人受伤 10月15日,加利福尼亚州洛杉矶一处改 建为临时餐馆的民宅发生枪击事件,造成3人 死亡、至少12人受伤

11月27日,路易斯安那州接连发生两起 枪击事件,共造成3人死亡、11人受伤。

11月28日, 俄亥俄州首府哥伦布市的俄 亥俄州立大学发生校园枪击案,导致9人受 伤,案嫌疑人被校警击毙。

1月1日,佛罗里达州迈阿密发生一起枪 击事件,造成7人受伤。/新华社

米歇尔•奥巴马临别演讲:

成第一夫人 系最高荣誉

当地时间6日,米歇尔·奥巴马发表她 担任美国第一夫人的最后一场正式演说,她 呼吁年轻美国人不要畏惧未来,而要为未来 奋战,并称能成为第一夫人是她一生中最高 的荣誉,"希望我令你们自豪"

米歇尔在白宫出席表扬年度学校辅导 员活动,致辞谈到作为第一夫人的感受及对 年轻人表达鼓励。作为美国第一夫人,米歇 尔在鼓励健康饮食, 女孩受教及支持军眷方 面,扮演重要角色;但她身为首位非裔美国 第一夫人对少数族裔的角色模范,才是她影 响力最大所在。她对听众指出:"假使你或你 的父母是移民,要知道你们是美国引以为傲 传统的一部分。大量辛勤工作加上良好教 育,任何事都有可能,包括成为总统。

米歇尔还表示:"我们在信仰和肤色以 及信念的多元性,不会威胁我们是谁,而会 成就我们。"/新华社

特朗普称

美国会找墨西哥 "报销"建隔离墙费用

美国候任总统特朗普6日说,为尽快在 美国和墨西哥边界建造隔离墙,美国不妨先 行垫付费用,之后墨西哥会把钱补给美国。

美国媒体5日报道称,特朗普过渡团队 成员曾与国会中的共和党议员接触,要求国 会最早于2017年4月就为建造美国和墨西 哥边界隔离墙计划拨款。

当选美国总统后,特朗普关于建造隔离 墙的表态曾出现摇摆。他曾在接受美国媒体 采访时表示,在美国和墨西哥边界一些地段 树立篱笆也可以。

目前,美国在与墨西哥接壤的边界上已 经建有 1050 公里长的栅栏。很多民间机构 估算,特朗普计划修建隔离墙的花费将高达 100 亿美元至 120 亿美元

墨西哥总统培尼亚及其政府官员曾表 示,拒绝为建造隔离墙买单。/ 新华社

转基因作物种植国有望再添一例

古巴拟推广 转基因玉米

今年,全球大规模种植转基因作物的 国家可能又将增加一个

近日,古巴共产党中央机关报《格拉玛 报》(Granma)报道称,古巴可能在今年春 季大规模种植一种新型转基因玉米, 希望 以此减少玉米的进口量,同时降低此方面 的开支

据国际农业生物技术应用服务组织 (ISAAA)发布的《转基因作物全球商业化 20 周年(1996年至2015年)纪念暨2015 年全球生物技术/转基因作物商业化发 展态势》,2015年共有28个国家共种植 转基因作物 1.797 亿公顷。如果今年古巴 开始大规模种植转基因作物,在其他国家 依旧种植的情况下,全球种植转基因作物 的国家将增加为29个。

古巴此前对转基因一直有相关研究, 并曾经种植过转基因玉米。上述报告也显 示,2013年左右种植过转基因玉米的古巴 将在未来恢复转基因玉米的种植,因为其 改良的转基因玉米杂交品种即将完成相 关试验和手续。

古巴基因工程与生物技术中心(Centro de In genier a Ge n tica y Biotecnolog a ,CIGB)的农业研究总监 Mario Pablo Estrada Garc a 表示,"目前我们正 致力于发展新的转基因杂交玉米品种,小 规模田的试验结果显示,该转基因杂交玉 米潜在的产量每公顷约9吨,接近世界领 先水平。

"如果古巴相关的监管机构要求的所 有测试都能顺利完成,那么到2017年春 季,我们有可能开始大规模种植该品种" Mario Pablo Estrada Garc a称, 这将减 少古巴的玉米进口量,有可能实现玉米的 自给自足。此前,古巴每年花费数亿美元用 于玉米进口。/新华社